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Jiíegy a kormánybiztos!
A Drávántuli állapotok.

Kormánybiztos megy Károly- 
városba. Nem a magyar állam te­
kintélyének megvédésére, dehogy ; 
a bán őexcellenciáján esett valami 
sérelem s ez kivan olyan hirtelen 
vért és reparációt. Közben pedig, 
mint utólag kiderül, megint alkud­
tak ar horvátokkal, a leghhetetie- 
nebb közvetítőkön keresztül.

Ezek az alkuszok már ki is 
jelentették, hogy a bókét az ő vé­
leményük szerint meg lehet csi­
nálni. Ha nem is most, majd ősz­
szel, amikor a miniszter urak haza­
kerülnek nyaralásukból és Wekerle 
is jobban ráér. Mert addig adóeme­
lésekkel lesz elfoglalva az egész 
vonalon.

Őszre kelve, minden föl lesz 
emelve és akkor újra szóba lebet 
állani a horvátokkal. ígérni és adni 
lehet nekik, sőt Ígérni sem kell, 1 
mindjárt át lehet nyújtani nékik az 
engedményeket. Mert Wekerle any- 
nyira szereti az ő dédelgetett bor- 
vátjait, hogy kivételt tesz velük s 
nem csak beleigér számukra a kék 
levegőbe, hanem komolyan is veszi 1 
kimondott szavait.

így jutottak már is annyi jó­
hoz, amennyit magyar állampolgá- ; 
rok hatvanhat deputáeióval sem j 
tudtak kicsiholni a miniszterelnök- i 
bői. De a horvátok — az más.

Ők ellenségeink, velük jól kell 
bánni, velük tárgyalni kell abban 
az utolsó pillanatban is, amikor 
már statáriumot hirdetünk, a sta­
tárium : bolondság. A paktálás, az 
a komoly dolog.

fi megkorrigált végre­
hajtási novella.

A főrendiház a a képviselőház.
Ma volt az országgyűlés két 

házának utolsó ülése. Már régebben 
megtartották volna, ha a végrehaj­
tási novellával nem esik meg az 
ismert malőr, hogy Nagy György 
indítványát az összes államtisztvi- 
sel k nyugdijáról elfogadták. Ezt 
kell megreporálni.

A főrendiház mai ülése előtt 
nagy lárma támadt a koalíciós 
sajtóban. Az agrár-érdekek képvi­
selői tel akarták használni azt az 
alkalmat, hogy a képvisel őház 
megszavazott határozatába a főren­
dek beszólhatnak s a főrendiház ! 
konzervatív érzéseire számítva, 
újabb, indítványokkal állanak elő! ! 
így rá akarták bírni a főrendeket, I 
hogy változtassák meg az életbe­
lép tetósi záradékban megengedett 
harmincnapi bejelentési határidőt s 
léptessék nyomban életbe a javas­
latot. Ez annyit jelentett volna, hogy 
a törvényhozás a hitelezőket egy­

szerűen megfosztotta volna jogaik­
tól, arról nem is beszélve, hogy 
ezzel a főrendiház beleavatkozott 
volna a képviselőház kezdeménye­
zési jogába.

A főrendiház azonban nem állt 
kötélnek. Vita nélkül elfogadta a 
közjogi bizottság módosító indítvá­
nyait, melylyel az államtisztviselők 
nyugdijait kiszolgáltatták a végre­
hajtóknak. Ezután teltüggeszteíte az 
ülését, hogy megvárja a képviselő­
ház válaszát. Déli egy órakor vége 
lett az egész mulatságnak s elna­
polták őszig az országgyűlés két 
házának üléseit.

A délelőtti ülésekről ezek a 
tudósításaink számolnak be:

A főrendiházban.
A főrendiház ülésén gróf Dessewffy 

Aurél elnökölt. Megjegyzés nélkül elfogad­
ták a kúriai bíráskodásról és a birtokren­
dező-ről szóló javaslatokat. Általánosságban 
elfogadták .1 végrehajtási novellát is. A 
hetedik szakasznál gróf Degenfeld jegyző 
felolvasta a 7. §. ismert módosítását. A 
Ház úgy ezt, mint a 9., 13. és 15. §-okon 
ejtett stiiáris változtatásokat vita nélkül el­
fogadta.

Mikor megtörtént ez a fájdalom nélkül 
való operáció, Günther Antal felállt köszö­
netét mondani;

— Azoknak az érdekeknek — mondta 
— melyek megvédésére a javaslat készült, 
nagy a szociálpolitikai jelentősegük. A kis 
exisztenciak nevében, „kiknek sorsát most 
javítottuk, köszönetét mondox a főrendek­
nek azért, hogy az ügyet ilyen jóakarattal 
intézték el.

Az elnök ezután konstatálta, hogy a 
napirendet letárgyalták s javasolta, hogy a

©ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉI
Hogyan kell a nőket 

meghódítani.
Ha valaki a tetszés művészetét könyv­

től akarná elsajátítani, körülbelül olyan 
munkát végezne, mintha kézikönyvből ta­
nulna meg úszni. Mindazonáltal most egy 
francia könyvecske jelent meg, telve elmés 
tanácsokkal, amelyeket minden fiatal ember 
megszívlelhetne, aki több, kevesebb sikerrel 
akar a hölgyek körül forogni. Mutatóba itt 
közlünk néhányat.

A szerelemben azon kell kezdeni, hogy 
a szeretett nő s :'r ". 1 ' mányozzuk. Ma
ezzel végezzük u dolgot.

Vannak nők, akik azért tetszenek ne­
künk, mert zsarnokoskodnak rajtunk, mi 
meg azért tetszünk nekik, mert rabszolgáik 
vagyunk.

A szerető legnagyobb bölcsosége ab­
ban rejlik, hogy inkább maga akar tetszeni, 
mintsem az imádottjának alkalmat adjon, 
hogy ő tetszők meg másoknak.

A tetszés művészetéhez kell a legtöbb 
természetesség.

Ügyetlen bók felér a sértéssel.
írj verseket az ideálodhoz, de ne olvasd 

fel neki.
A hiúság válogat, az igazi szerelem 

sohasem válogat és mégis ritkán csalódik.
A pásztoróra nincs meg az óralapon.

Ila meg akarod tudni, hányadán va^y 
azzal, akit szeretsz, kérj tőle csókot. Rósz 
jel, ha habozás nélkül megadja, azt 
vallja be ezzel, hogy nem tart veszedel­
mesnek.

A nőnek jól meg kell gondolnia azt, 
hogy adjon-e arcképet olyan valakinek, aki 
sora az a’yja, sem a fivére, sem a nagybátyja. 
Az arcképtől az eredetiig néha csak egy 
lépés I

Ila szerelmes vagy, ne közöld titkodat 
olyan vajakivel, aki egy más asszonyba sze­
relmes. ö nem fog rád hallgatni ás te nem 
fogod végighallgatni az ömlengéseit

szinszap
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képviselőház üzenete átvétele végett tart­
sanak egy óra múlva újból ülést.

Másfél óra múlva a főrendiház újra 
üléet tartott, amelyen a képviselőház alábbi 
határozatát tudomásul vették.

A képviselőháziban.
Az ülés fél egykor kezdődött. Návay 

Lajos elnökölt és bejelentette, hogy Mezőfi 
Vilmos a Kovald-gyár égése dolgában sür­
gős interpellációt fog mondani.

A zsúfolt Ház nagy érdeklődéssel 
hallgatta meg a végrehajtási novelláról a 
főrendiház üzenetét, amelyhez Günther An­
tal szólalt föl.

— A főrendiház hozzájárult a képvi- 
solőháznak az özvegyeket és árvákat men­
tesítő határozatához, de nem járult hozzá a 
tisztviselők nyugdijának lefoglalhatatlansá- 
gához. A javaslat ellen megindult agitációra 
való tekintettel kérem, tűzzük ki az üzene­
tet azonnal tárgyalásra, hogy az nyomban 
szentesítés alá kerülhessen. (Helyeslés.)

Az üzenethez Nagy György szólt elő­
ször. (Nagy zajjal fogadták.)

— A Ház annak idején elfogadta in­
dítványomat •— mondta — tehát joggal 
beszélhetek.

Günther Antal igazságügyi miniszter 
tarthatatlannak mondja Nagy György állás­
pontját. Bakonyi Samu előadó szintén el­
lenzi. Pilisy István (balpárti) indítványozza, 
hogy az özvegyi nyugdíj ne 1200, hanem 
2000 koronáig lefoglalhatatlan legyen. A 
képvisolőház az összes módosítások elveté­
sével hozzájárult a iőrendiház módosítá­
sához.

Mo/.őfí Vilmos a Kovald-gyári tűz ügyé­
ben interpellált. Kiadják a kereskedelmi" és 
belügyi minisztereknek.

Návay Lajos ezután megköszönte a 
Háznak az elnökség iránt tanúsított jóaka­
ratát és felhatalmazást, kért a szünet alatti 
ügyek elintézésére, amit a Ház megadott. 
Ezután szerencsés nyaralást kívánt és az 
ülést azzal rekesztette be, hogy a szünet 
után, szeptember 22-én tartsák a legköze­
lebbi ülést.

POLITIKAI HÍREK.
Szent a béke. Lantosok zengtek már 

királyok haragjának enyhüléséről, halálos 
ellenségek kibékültek a harminc éves háború 
végével, de ez mind nem olyan szenzáció 
Budapesten, mint hogy Vázsonyi Vilmos és 
Sümegi Vilmos, a megfordított Castor és 
Pollux tegnap együtt vacsoráztak a Vampe- 
tiosben. Hogy miképpen történt ez a históriai 
esemény, azt csak a jövő krónikásai fogják 
kinyomozni, de annyi bizonyos, hogy haza 
felé menet a nagy ellenségek közös konflist 
használtak s az Abbázia-kávébázban ezt 
mondta Sümegi Vilmos a másik nagy 
Vilmosnak:

— Én csak arra kérlek, Vilmoskám, 
szeress te is engem úgy, ahogy én téged 
mindig szeretni foglak 1

Vázsonyi ránézett s ezt válaszolta neki:
— Már megint kezded ?
Szterényi József Knrlsbadban.

Pzterényi József államtitkár holnap Kossuth 
Ferenc látogatására Knrlsbndba utazik.

a létszámemelés.
Wekerle bécsi útja.

Most mír nem lehet tagadni.
Két évig verték a mellüket, két éven 

keresztül cáfoltak lankadatlan kitartással, 
hogy a legémelyitőbb falatot nem kell le­
nyelnünk, két évig szónokoltak az ország 
fülébe, hogy nem lesz létszámemelés. A 
cáfolatokból és a szónoklatokból valóságos 
bástyát emeltek maguk körül és a sáncok 
mögött, a hová a sok heree-hurcában elfá­
sult ország szeme bepillantani sohasem tu­
dott, hajmeresztő cinizmussal csinálták to­
vább a maguk dolgaikat.

Sötétben, zárt ajtók mögött folyt a 
munka, künn, az ajtók előtt az esetről-esetre 
szerződtetett kikiáltó pedig beléharsogta a 
közvéleménybe, hogy nem lesz létszám- 
emelés. Aki nem hitt nekik, aki biztosan 
tudta az ellenkezőt és ezt meg is merte 
mondani, azt lehazaárulózták, vagy a leg­
jobb esetben föladták neki a jól ismert stereo- 
tip kérdést:

— Kiben bízik, ha ebben a kormány­
ban sem tud megbízni ?

Ez a kérdés volt a legfőbb érv amel­
lett, hogy nem lesz létszámemelés. Eddig 
is bizonyos volt, do most már cáfolhatat­
lan, hogy lesz létszámemelés. Kétségtelen, 
hogy az osztrák honvédség létszámát eme­
lik, ami természetesen előtérbe állítja a 
magyar honvédség ős a közös hadsereg lét­
számemelésének kérdését is. Wskerle minisz­
terelnök bécsi útja szoros összefüggésben van a 
dologgal. A magyar kormány ugyanis, mint 
a bécsi híradás jelenti, szívesen hozzájárul 
a honvédségi létszámemeléshez, ha a 
hadvezetöség a közös hadsereg részére 
legalább a jövö esztendőre megeléged­
nek az ujonckontingenssel. Tehát már 
csak a jövő esztendőbe kapaszkodnak. Ami 
még nem jelenti azt, hogy Wekerle még 
néhány utazása után egészen nem dobnák 
félre a maszkot.
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VARMEGYE.
Hivatal vizsgálat. A hajdúböször­

ményi városházán Kovács Gyula alispán, 
Pénzes Sándor árvaszéki elnök és dr. Czeg- 
lódy Mihály tiszti ügyész hivatalvizsgálatot 
tartottak. Az ügykezelést teljesen rendben 
találták.

Meglopott gazda. Ismeretlen tettes 
tegnapelőtt éjszaka betört K. Fekete János
hajdúböszörményi lakos istállójába és onnan 
s lószerszámokat ellopta. A gazda feljelen 
tette az esetet az ottani csendőrsógen, 4 
mely a nyomozást folyamatba tette.

Tiaztnjitás Hajdúnánáson. A múlt
hónapban lezajlott képviselőtestületi válasz­
tások igazolása ma fog megtörténni az al­
ispán elnöklete alatt. A tisztujitás a jövő 
hónap elején lesz. A régi tisztviselők alig.
hanem mind megmaradnak állásaikban.
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fiz uj vármegyeház.
Elkészültek a tervek.

Díszes közkert & piacon.
Hajduvármegye legutóbbi köz­

gyűlésén megbízta Kovács Gyula 
alispánt, hogy az uj vármegyeház 
tervét és költségvetését készíttesse 
el. Az alispán megbízta nyomban 
Pavlovits Károly debreceni műépí­
tészt, aki a terveket el is készítette 
és -.azokat bemutatta a/, alispánnak.

az uj vármegyeház a mostani 
telken épül, még pedig gyönyörű, 
frondt kiképzéssel. A nagy és mély 
telek előrészén U betű formában 
fog épülni a díszes, két emeletes 
épület; az előrészben 16 méter szé­
les és 30 méter mély diszkért lesz. 
A formája körülbelül ilyen lesz:

Piac utca

Ü
zl

et
ek

Díszkert

Ü
zletek

Kapu

Az épület két szárnyán 16 üz­
lethelyiség lesz. Az emeleten jobb­
ról a főispán, balról az alispán la­
kása lesz, középül pedig a közgyű­
lési terem. Az épületben lesz 85 
hivatal szoba. Ott nyer elhelyezést 
az államópitészeti hivatal és esetleg 
a vármegyéhez vissza csatolandó 
számvevőség és a megyei pénztár.

Az épület két szárnyán díszes 
torony lesz, a hátsó részén marad 
még elég hely udvarnak, kertnek 
és gazdasági épületeknek. Az épí­
tési költség 750.000 korona körül 
lesz. Az épület magyar stylü lesz ; 
két emeletes.

Az alispán a terveket legköze­
lebb bemutatja az építési bizottság­
nak, az őszi megyegyülósen pedig 
már határozni is fognak az építés 
dolgában. Az építési terv telekvá­
sár nélkül oldja meg a kérdést.

Rablógyilkos kertész.
Hajnalban az erdőn.

Budapesten újabb időben a rablások 
és fosztogatások ismét gyakoriabbak lesz­
nek s a főváros csirkefogói, ha simán nem 
megy a dolog, hozzányúlnak a bicskához 
is. A budapesti apaoheok legszívesebben 
részeg, vagy fólittas embereket szemelnek 
ki áldozatul, mert ha rendőr képében kö* 
seledik a veszedelem, elmondhatja, hogy 
csak verekedés volt, amelynél a bicskák ie 
előkerültek, persze önvédelemre, mert a 
részeg ember bicekázni akart.

remek válasz- 
tékban 5 írt. Halmágyliál.
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Ms reggel is olyan rablás! kísérlet 

történt a rflkosi határr-rdőbon.
Kiss Károly pincér az éjjel a Rózsa­

utcában lev'/ Kiss-féle vendéglőben mulatott. 
Ottan megismerkedett egy magát Szűcsnek 
nevező fiat > 1 emberrel. Együtt ittak tovább, 
,) :után kavébázba mentek, ahol folytatták 
az ivást. Persze Kiss fizetett.

Szűcs megtudta, hogy Kissnél pénz és 
egy 2000 K betétről szóló takarékpénztári 
könyvecske van és amikor elmentek a ká­
véháziból, rábírta Kisst, hogy menjenek ki 
valahová a zöldbe. E;vitte a pincért a 
kI leli pályaudvarra, felültek a vonatra és 
elmentek a rákos! rendező állomásig, ahol 
leszálltak, innen gy dog folytatták az utat 
Rákoskeresztúr felé; bejutottak a város tu­
lajdonát képező erdőbe.

Alig értek be az erdőbe, Szűcs ráve­
tette magát Kissre és ezzel a kiáltással:

— íla ide nem adod a pénzt és a 
takarékkönyvet, meghalsz 1 — fojtogatni 
kezdte.

Kiss azonban az utón kijózanodott, 
Szüoscsel dulakodni kezdett és segítségért 
kiáltott.

Erre Szűcs előkapta zsebkését.
— Ha még egy hangot hallatsz, vagy 

megmozdulsz, halál fia vagy I — üvöl­
tötte.

Kiss tovább védekezett és segítségért 
kiáltott, mire Szűcs hátba szúrta és újra 
meg akarta szúrni, a mikor segítség érke­
zett. A rákosligeti járásőrmester, a ki az 
erdőben járt, meghallotta a sególykiáltást 
és odasietett. A rabló meglátta a közsledő 
őrmestert és gyorsan elfutott. Utúlérni nem 
lehetett.

Kiss Károly kihallgatása alkalmával 
másképpen adta elő a támadás történetét. 
Szerinte régebben ismeri Szűcs János ker­
tészt, a ki tudva azt, hogy Kiss nősülni 
akar és az óvadékbankban 2000 korona 
készpénze van, ajánlatot tett neki, hogy 
megismerteti egy gazdag nővel, kinek a 
rakosi tanyán birtoka van. Közös megbe­
szélés alapján Kiss magához véve takarék- 
pénztári könyveit, a keleti pályaudvaron 
vonatra ültek és a rákosi rendező pályaud­
varnál leszálltak.

Szűcs ekkor egy erdő felé vezette 
Kisst és az erdőben orozva, hátulról meg­
támadta, egy keitébzkéssel hátba szúrta. 
Kiss védekezett, földhöz vágta támadóját és 
elmenekült. Útközben találkozott a járás- ; 
őrmesterrel, do az már Szűcsöt nem ta- I 
lálta ott.

A nyomozás eddigi adatai szerint a 
rablógyilkosságot megkísérlő ember vuló- 
szinüleg Lendvai József, a ki a Szűcs nevet 
szokta használni, 32—34 éves, nőtlen ker­
tész, aki a tett elkövetésekor kók ruhát és 
kávébarna cipőt viselt. A tettest, Lendvai 
Józsefet, még a délelőtt folyamán letartóz­
tatták.

kor tart ülést Weszprómy Zoltán főispán el­
nöklete alatt, hogy a városi alkalmazottak 
fizetésrendezésének esztendők óta vajúdó 
ügyét letárgyalja és az augusztus 24-ero ki­
tűzött, rendkívüli k zgyü'és elé terjeszthesse, 
hony akkor esetleg újra levegyék a napi­
rendről.

mint rendesen. Előkészületben: Róma égése
Néró csá-zár idejében. (Nagy szenzáció.) 
Azonkívül több újdonság. Holnap, vasárnap 
teljesen uj és pompás műsor.

VÁROSHÁZA.
Konyhakertészet a Hortobá­

gyon. A város pár év alatt Spor­
ton Púi gazdasági akadémiai tanár 
javaslatára szélmotoros artézi kutat 
létesített a Hortobágyon, amelynek 
vízmedencéjéből kísérletet tettek az 
öntözéssel is. Az idén az öntözött 
területen konyliakerlószelet létesí­
tettek, amely szépen bevált. Az 
idén még csak 2 holdon gazdál­
kodtak, de jövőre már nagyobb 
területen tesznek az öntözéssel kí­
sérletet.

Ab alexervexS klebUotteág ülése.
A szervező bizottság állni kiküldött 5 tagú 
kisbizottság ma, szombaton délután 3 óra­

Veszeti eb-marások.
Nem tartják be a zárlatot

Debrecenben az utóbbi időben 
mind sűrűbbé és sűrűbbé váltak a 
veszett eb-marások és pedig a vá­
rosnak leginkább azon a részén, a 
hol a kutyazárlatot hivatalosan is 
elrendelték.

Kétszeresen súlyos vétséget kö- 
! vetnek tehát el azok az eb-tulajdo­

nosok, akik a hatóság intézkedé­
seinek negligálásával szabadon en­
gedik kóborolni kutyáikat s ez ál­
tal magokat és másokat is kiteszik 
a fertőzött állatok harapásainak.

A közeli napokban is két ilyen 
eset fordult elő. Az egyikről teg­
nap adtunk számot, ma pedig újabb 
esetről veszünk hirt.

Juhász Ilona Lorántfy-utca 1. 
szám alatti lakosnak volt egy kávé­
barna szinü kutyája, amelyet a 
helyett, hogy a rendőrkapitányság 
rendeleto értelmében megláncolta- 
totl volna, szabadjára eresztett. Csü­
törtökön este fél hét órakor a kutya 
megtámadta a szomszédban lakó 
Takács Gábor cipész négy éves kis 
leányát, Ilonkát s veszedelmes se­
bet ejtett az arcán.

Az ártatlan kis csöppséget fel- 
vitfók a Pasleur-léle intézetbe s 
apja, Takács Gábor, az eb gazdája 
ellen meglette a rendőrségnél a 1 
feljelentést.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színtársulat tagjai ré­

gebben a nyári vakációban pihentek, ma 
azonban azt az időt is fáradságos vándor­
úiban töltik. Kabarét társulatokat szervez­
tek s az ország különféle részein játszanak.
A társulat tagjai augusztus 7-én találkoznak 
újra Máramarosszigeten, ahol másnap, 8-án 
kezdik meg az előadásokat. A társulat szep­
tember 28-aig marad Szigeten, másnap jön­
nek Debrecenbe, hogy itt október elsejével 
megnyissák a téli évadot.

Az Uranus mai műsora. Mint vettük 
az értesítést, az Uranus igazgatóságától, a 
tegnapi kitűnő műsort mára újból előadásra 
tűzte, amennyiben a kedvezőtlen időjárások 
miatt igen kevesen é.vezhottók. Holnap, va­
sárnap teljesen uj műsor lesz, a legújabb 
újdonságok kerülnek bemutatásra délután 
4-től este 11-ig óránként.

jteizeii a Jíépsz
Apponyi sokalja a bért

— Távirati tudósítás. —
A népszínházi bizottság tudvalévőén 

megállapította azokat a feltételeket, amelyek 
mellett hajlandó beleegyezni, hogy a Nép­
színház Vigopera bérlete a kultuszminiszté­
riumnak engedtessék át. A feltételek között 
van, hogy az állam évi 60.000 korona bér. 
10.000 korona diszletátalányt és 30.000 I 
róna nyugdijjárulekot tartozik űzetni.

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter 
sokalja ezt a bért és azt mondja, hogy nem 
igazságos, hogy akkor, amikor Máder Rezső 
30.000 korona béri fizetett az első esztendő­
ben, tőle 60.000 koronát követelnek. A nép­
színházi bizottság azonban kifejtette, hogy 
a főváros csak annyi bért követel a Nem­
zeti Színháztól, amennyit Vidor Pál fizetett.

Mikor a Nemzeti Színház átköltözktidik 
a Népszínházba, bizonyos, hogy jelentékeny 
bevételi többletet fog ez a belyisénváltozág 
előidézni, mert a Népszínházban 1300 férő­
hely van, míg a Nemzeti Színházban csak 
800 férőhely volt, tehát a Népszínházban 
körülbelül négyszáz nézővel tőub ember tér 
•1, mint amennyit a Nemzeti S/.inház befo­
gadott. Méltányos és igazságos dolog tehát, 
hogy a főváros részesedjek ebből a bevé­
teli többletből, a melyet az átköltözés 
idéz elő.

A kultuszminiszter megbízottjai és a 
főváros megbízottjai a feltételek dolgában 
tovább fognak tárgyalni és valószínű, hogy 
a tárgyalásokat néhány napon belül köz­
megelégedésre be is fejezik. A főváros 
részéről a tárgyalásokban Bárczy István 
polgármester, dr. Holtai Ferenc és Márkus 
Miksa vesznek részt.

gyilkos merénylet a Jíyi!-
utcán.

Hátba szúrta a haragosát.
Támadás zsebkéssel.

Az Uranus mai, uj műsora. 1. Bűn
és bünbödés. (Dráma.) — 2. Varázs-köpeny. 
(Látványos.) — 3. A kis hős útja Marokkó 
fele. (Tormész. folv.) — 4. Egy udvarias ur. 
(Bohózat.) — 5. Kísértés. (Bohózat.) — 6. 
Szétoszlott remények. (Rendkívül érdekes, 
megható 6 étkén.) 7. és 8. Műsoron kívüli 
képek. Műsorváltozás fenntartva. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 érakor. Helyárak 

-------- ——--------------------------------- i—I--------

Tegnap kora délután gvilkn. 
merénylet történt Debrecenben a 
Nvil-utcán. Egy fiatal suhanó kö­
vette el a merényletet haragost 
ellen, akit úgy hátba szúrt, hogy 
most a közkórház sebészeti oszt i- 
lyán életveszélyesen megsérültén 
fekszik.

A gvükos merénylet hőse Bőd; n 
Gyula Ki éves suhanó, áldozata pe­
dig László István napszámos, deb­
receni lakos. László István régebb 
idő óta haragosa a fiatal Bodán 
Gyulának. A haragra az adott kö­
zöttük alkalmat, hotry Bodán Gyu­
lának László cgvszer munkaköny­
vét valami célra felhasználta. Emiatt 
Bodán bosszút forralt László ellen.

ABECZÍ FÜST, MOS. TISZTIT
JEBRECZEM, SZÉCHEMYMiTCZrt 42.
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köoyv'rg vagy ké&zpé9z«D.

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.
Mlodeo idéOVOQk esetem árúi állat).

dóaij frisset) kaphatók.

Bosszutervót tegnap délután végre 
is hajtotta.

Gyanútlanul haladt a Nyil-utcán 
László István, midőn Bodán Gyula 
észrevette és három társát otthagyva, 
üldözőbe vette. László ijedten fu­
tott üldözője elől, azonban az foly­
tonos szitkozódásokkal és kezében 
egy hatalmas zsebkéssel mindin­
kább közeledett feléje. Az üldözött 
ember ekkor bemenekült a Nvil- 
utea 60. számú ház udvarára, üldö­
zője azonban ide is követte és ott 
az udvarban nagy zsebkésével úgy 
hátba szúrta a futástól elfáradt em­
bert, hogy az vértől borítva, csak­
nem eszméletét vesztette.

Ekkorára már nagy népcsodü- 
let keletkezett a ház előtt és oda­
jött a 73. számú rendőr is, aki le­
fogta a dühöngő embert és meg­
akadályozta a további vérengzést.

A súlyosan megsérült László 
Istvánt beszállították a kórházba, 
merénylőjét pedig három társával 
együtt a rendőr a bűnügyi osztá­
lyon előállította. Bodán Gyulát a 
rendőrség letartóztatta és a véres 
esetről értesítette a királyi ügyész­
séget, ahonnan Tóby István dr. 
vizsgálóbíró nyomban a kórházba 
ment és kihallgatta a merénylet 
áldozatát.

László István állapota élet­
veszélyes.

DrooiesÁGoa.
* Harminc éves forduló. Az 1878-ik 

évi boszniai okkupációban résztvett 89-ik 
gyalogezredbe!! bajtársak a harminc éves 
forduló meuünneplése alkalmából íolyó évi 
augusztus 9-én, — vasárnap — a nagyerdei 
Dobos-pavillonban, Berki Lajos zenekarának 
közreműködésével zártkörű estélyt rendez­
nek. Az estély kezdete este 8 órakor. Gyü­
lekezés d. u. 3 órakor a Bika szálloda kis 
éttermében, onnét átvonulás a nagytem­
plomba d. u. 4 órakor tartandó istentisz­
teletre. Istentisztelet után kivonulás a nagy­
erdei vigadóba.

* Építő részvény-társaság Deb­
recenben. Uj, nagyszabású rész­
vény-társaság alakulásáról veszünk 
hirt. A részvény-társaság Debre­
cennek az építkezés terén modern 
fejlesztését tűzte ki feladatául. Tel­
keket vásárol, nagyobbszabásu épü­
leteket emel, iürdőket, gyárakat, 
szállodákat, kórházakat ópit. A 
részvény-társaság alapítói között 
társadalmi életünk számos kitűnő­
sége szerepel, a kétségtelenül nagy 
szabású cél megvalósulása Debre­
cent a rohamos haladás útjára ve­
zeti. Értesülésünk szerint a rész- 
vény-társaság két millió korona 
alaptőkével kezdi meg működését.

Játék a lőporral. Tegnap délután 
!t "uloa etp‘k hazában ezerencsétleneót 
lortént. Lgv fiú lőporral játszadozott, tüzbt 
cioMa, a mitől természet esőn a lőpor felrob­
bant és megsebesítette. A robbanás ug, 
1 r *n ’ “0«y nyil-utoni kereskedő hetese 
, 11 lsfTán> * gazdája konyhájában en
k s rapiroBomagot tál lt. Mikor a csomago

felbontotta, észrevette, hogy lőpor van benne. 
A kályhába dobta, melyben égett a tűz. A 
lőpor természetesen a tűzben azonnal explo- 
dált és óriási durranás hallatszott a kony­
hában. Egyszerre csupa füst lett a konyha 
és a láng annyira kicsapódott, hogy a fiú 
arcát megsebezte. A robbanás hallatára a 
házbeliek a konyhába rohantak és az esz­
méletlen állapotban levő hetest a szabad 
levegőre vitték. Azután beszállították a kór­
házba,, a hol azonnal gyógykezelés alá vet­
ték. Állapota súlyos. A robbanás ügyében 
a vizsgálat folyik.

* Uj pénzintézet Debrecenben.
Debrecen eddig az iskolák, ezentúl 
a pénzintézetek városa lesz. Az 
év csaknem minden szakára esik 
benne egy-egy pénzintézet alapítása. 
Most újabb pénzintézetről van szó, 
amely négyszázezer korona alap­
tőkével s egy hatalmas pénzintézet 
előre kilátásba helyezett támoga­
tásával fogja megkezdeni s foly­
tatni működését. Az alakítás és 
szervezés munkálatai most vannak 
folyamatban. A legnagyobb rész­
vényjegyzők már együtt vannak s 
a közel hetekben az intézet alapí­
tásáról szóló felhívásokkal a nyil­
vánosság elé is lépnek.

* A halápi állami iskola ünnepe. A
halápi állami iskola szegény tanulói felse­
gélyezése eéljából nyári mulatságot rendez 
julius hó 12-én, vasárnap délután 6 órakor. 
Család jegy 3 K, személyjegy 1 K. Ételről, 
italról, zenéről gondoskodva van.

* Kedvezményes utazás ta­
nulóknak. Kossuth Ferenc a ki­
ránduló iskoláknak és tanulóiknak 
nagy kedvezményeket nyújtott a 
m. á. vasutak összes vonalaira, a 
kirándulásokat rendező iskolák szá­
múra a rendes gyorsvonatokhoz 
Ili. osztályú személyvonatok csa­
toltalak, amelynek használatáért 
fél 3-ad osztályú hely árát fizetik 
a tanulók. Továbbá két fiz éven 
aluli tanuló fél 3-ad osztályú jegy­
gyei utazhat. Tiz fizető tanulóval 
pedig egy szegénysorsu tanuló in­
gyen utazhat.

* Kabarét az Angol királynőben.
A budapesti Modern színház tagjai közül 
többen Debrecenbe érkeztek és három kabaré 
előadást tartanak az Angol királynő udvari 
helyiségében. A társulat tagjai egytől-egyig 
kiváló művészek, vezetőjük pedig a Modern 
színház közkedvelt, szellemes conferenoierje: 
Paláethy Marcell. A társulat tagjai között 
van még Rápolti Mariska a Vígszínház, 
fazász Ilonka a Bonbonier, Kápolnai Tihamér 
u Modern színház és Papp Jancsi az Opera 
ösztöndíjas tagja. Az előadásokat kedvezőt­
len idő esetén is megtartják. A helyárakról 
az előadás kezdetéről a plakátok adnak fel­
világosítást.

TT1 Ow WV4 MOAJfi DUGi
berenc, az öngyilkos borbély, 
borotvával elmetszette nyakát t 
nap reggelre jobban lett, úgy,’he 
a korház vezetősége értesítette 
rendőrsége^ hogy Boczán kihi 
galhato. bzőts Lajos rendőrbiz 
tegnap délelőtt meg is jelent a k 
^u?,^an> h°£,y kihallgassa az i 
gyilkost, de a Boczán állap 
akkorára már ismét sulyosbod

Beszélni éppenséggel nem tud és 
vallomását írásban adta elő, mely­
ben gyógyíthatatlan betegségét hozza 
fel éleiuntsága okául. Boczán Fe­
renc állapota most már egyre 
sulyosbbodik.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Horváth Imre ref. 4 hónapos, Imre János 
ref. 12 hónapos.

* Megszűrt csőd. Farkas és 
Róth debreceni kereskedői cég ellen 
folyamatba tett csődöt a debreceni 
kir. törvényszék vagyonhiány o'-ából 
megszüntette.

* Gyalog-utazó diákok, ősrégi szo­
kás a diákoknál, hogy ilyenkor, a nagy 
vakációban, csak úgy gyalog, per pedes 
apostolorum, bejárják az ország nevezetesebb 
vidékeit, hogy útközben tudásaikat öregbít­
sék s megbecsülhetetlen tapasztalatokat sze­
rezzenek. Tegnap is négy idegen diák, név­
szerinti Neszvodba Sándor, Oosovái József, 
Deli Károly és Forgács Géza, a gyöngyösi 
gimnázium ötödik osztályának növendékei, 
fordultak meg Debrecenben s a város neve­
zetességeinek megtekintése után ma tovább 
folytatják útjukat Kolozsvár felé.

* Szerencsétlenség az utcán.
A Fisoh-testvérek Piac-utcai cég 
üzletének kirakat-üvege tegnap dél­
előtt az utcán kidőlt, az üzlet előtt 
haladt el éppen Berzéki József 22 
éves napszámos, akire ráesett a 
hatalmas, nagy üvegtábla. Az üveg­
darabok jobb vállán erősen meg­
sértették Berzéky Józsefet, valamint 
a jobb lábán levő csizmáját lába- 
fejóvel együtt elmetszették. A sú­
lyosan sérült embert a mentők be­
szállították a kórházba.

* Rácz Károly hangversenye. Rácz 
Károly kedvelt zenekarával ma, szombaton 
este a Hungária-kávéházban rendez nagyobb 
szabású hangverseny-estélyt. A hangverseny 
műsorán a legújabb újdonságok, a legszebb 
uj áriák szerepelnek.

* A szoboszlói katasztrófa.
A hajduszoboszlói vasúti katasztrófa 
áldozatainak állapota a javulás 
stádiumában van. a debreceni köz­
kórházban ápolt hat súlyosan se­
besült is sokkal jobban érzi már 
magát. Fölópülésük most már re­
mélhető. Bakos Ödön dr. ügyvéd 
holttestének kifosztása ügyében test­
ve rbátyja Bleyer Márk dr. halmii 
jarásorvos megtette a debreceni kir. 
ügyészségnél a följelentést Tóby 
István dr. vizsgálóbíró a két előze­
tes letartóztatásban lévő vasutast, 
Somogyi Lajos váltóőrt és Nagy 
József, tórmestert tegnap este kihall­
gatta és kihallgatásuk után vizsgá­
lati fogságba helyezte őket.

Aixaianos biztosító részvénytársaság (I 
récén, Hatvan-u. 11. szám) szükségei 
tartja a t. gazda közönség szives figyel 
felhívni, hogy termény, kazal és asztag 
tositásokat a legelőnyösebb feltételek i 
lett válial. Iroda helyiség nyitva: regg 
órától este 6-ig. Zöldi János titkár.
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KÁVÉ-ÜZLET.
MiQdcokor a legfiooiyabb faj kávék 

Vaooak raktárop.

* 8imonyi-at 10. iiáma hás, a vá­
ros legszebb helyén, téli, nyári lakás, mo­
dern berendezés, fürdőszoba és vízvezetékkel, 
eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál.

* Kötött férfi harisnya 20 krajcár, 
angol zeflr turista-ing 1.60 kr. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinti, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytóltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésóben, a Bika-szálloda mellett

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégimn) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6, Főiskolai 
muzeum Collégium) nyitva vasárnap d. e, 10—12. 
— Városi muzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.; nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 — IS. — Gönczy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12, — Zenede 
Cspó-ntca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
ügyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallag-i gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykisórleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkorház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika, Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Púter- 
fia-u. VlzgyófWlutéret. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M, A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stem kefegyár r.-L Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár, Ho- 
mokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

lipót Salvator szemléje.
Kolozsvár, azaz Klausen­

burg.
Kolozsvár, jul. 10.

Lipót Salvator főherceg katonai 
szemléje után ma este 8 órakor a 
Newyork-szálló dísztermében vacso­
rát rendeztek a tiszteletére. Az 
egyik százados bemutatás közben 
a város nevét akarta említeni, de 
csak annyit mondott:

— Kolozs . . .
Az utolsó szótagot lenyelte és 

rögtön helyreigazította:
— Klausenburg.
— Csak magyarul, úgy van az 

rendben — felelte a főherceg, aki 
bár csak töri a magyar szót, ala­
posan rápiritott a gyászmagyarokra.

Mikor Vikol Kálmán h. polgár- 
mester magyarul üdvözölte, többen 
odasugták neki jóhangosan:

— Németül!
Egészen megzavarodott erre a 

szónok és ki tudja, nem-e fordítja 
a beszédet németre, ha a főherceg 
nem bátorítja töredezett vir­
ággal:

— Csak «ezé lm

Máyer Jenő
Telefon 145.

DEJSRECLLJSai ÚJSÁG

rul polgármester ur. Sajnos, én 
nem tudom, de minden szó meg­
értem.

Erre a polgármester magyarul 
folytatta beszédét. A vendégkönyvbe 
erre a felbátorodott magyar vitézek 
magyarul Írták be a nevüket, a fő­
herceg is, csupán a jelenvoltak egyike 
tüntetett azzal, hogy németül irta 
be a nevét: oláh esperes volt.

Nem érdektelen ezzel szemben, 
hogy Brassóban németül folyt le 
az üdvözlés és a vendégkönyvbe a 
magyar urak is, élükön a koalíciós 
gróf Mikes főispánnal (szegény 
Mikes Kelemen megfordul a sír­
jában !) ékes német nyelven Írták 
be a nevüket, Temesvárt szintén 
és pedig ilyenképpen: Franz von 
Hertelendy Obeigespan, Carl Tel- 
bisz Bürgermeister, Johan Csernoch 
Bishof.

íme, a koalíciós magyarokat az 
osztrák főhercegnek kell megtaní­
tani arra, hogy a hazájukban sza­
bad használniok a magyar nyel­
vet is.

Jó éjszakát magyar vezényszó !

TÁVIRATOK.

Merénylet Ranch ellen.
Zágráb, július 10. Ma délután Dal­

matia Kuin nevű városából távirati értesítés 
érkezett, hogy ott báró Rauoh Pál horvát 
bán ellen merényletet követtek el a muzeum 
épületében. A merénylők többször rálőttek 
a bánra, aki visszalőtt. Későbbi távirat sze­
rint merénylet nem történt, csak Supilo 
bivei rendeztek ellene tüntetést.

Herceg Ferenc házassága,
Budapest, julius 10. Herceg Fe­

renc, az országos nevű iró ma dél­
után 4 órakor kötött házasságot a 
VII. kerületi anyakönyvi hivatal­
ban Grüli könyvkereskedő és Csil­
lag Teréz művésznő leányával, 
Juliskával. Csillag Teréz nem volt 
jelen az esküvőn. Herceg Fereno 
tanul Bársony István polgármester 
és Várady Jenő ügyvéd voltak.

A kölni hidkatasztrófa.
Kőin, julius 10. Még nem sikerült 

megállapítani, hány ember pusztult el a 
hidösszeomlásnál. A hídnak még megma­
radt részeit is lebontják, mert attól tarta­
nak, hogy újabb szerencsétlenséget fog 
okozni.

Az odesszai halálos Ítéletek.
Odessza, julius 10. A halálos 

Ítéletek száma ismét ijesztő módon 
szaporodik. Alig múlik el nap, 
hogy halálos Ítéleteket ne hajtsa­
nak végre, a forradalmárok han­
gulata nagyon nyomott.

Zeppelin nagy légi útja.
lierlin, julius 10. Zeppelin gróf a na- 

P 'Xbao ;6bZÍ meg első, nagyobb légi utjai 
K- y é v
* r* iáit*

TEA-ÜZLET.
Zan?atoS, erős orosz és kbipai teák. 

Kitűnő minőségű angol rumok.

/fagy pénzhamisító banda.
A főváros környékén.

A titokzatos gyilkosság.
Megint a* ujjlenyomatok.

1906. junius 12-én a Halas melletti 
Kun-8zt.-Mártonban egy vagyonosnak ismert 
gabonakereskedőt, Neumann Ármint meg­
gyilkolva találták föl a házában levő kut- 
ban. Minthogy Neumann agglegény volt, a 
házvezetőnőjét, Kovács Etelt fogták gya­
núba, a vádat azonban bizonyítékok faiján 
vele szemben elejtették. A hatóságok min­
den nyomozása nem vezetett eredményre, 
végül a lakáson és a kúton föltalált ujjnyo­
mokról íénykópst vettek fel és azt beszol­
gáltatták a budapesti rendőrségre, a hol 
azokat a bűnügyi múzeumban helyezték el.

A hatóságot nemrégiben figyelmessé 
tették egy többszörösen büntetett egyénre, 
a ki a kei'eskodő hullájának föltalálása dél­
előttjén még Kun-Szt.-Mártonban volt, aztán 
nyomtalanul eltűnt. Egy zsarolási ügyéből 
kifolyólag ki is adtak ellene egy köröző­
levelet, de eredménytelenül. A bujkáló em­
bert — Fischer Salamon 42 éves csavargót 
— végre e hót keddjén megtalálták. A fő­
városban élt. Letartóztatták, ujjairól pedig 
lenyomatot vettek. Ezeket, a mikor dr. 
Gábor Béla fogalmazó, a rendőrség dakti- 
loszkopusa szabadságáról haza jön, össze­
egyeztetik a kúton és lakáson föltalált ujj- 
nyomatokkal.

A titokzatos ügy nyomozása során ér­
dekes, félmult bűnügyekre bukkantak. Neu- 
mant ugyanis, a titkos följelentés szerint, 
az a pénzhamiaitó társaság tette el láb 
alól, melynek vezetője a szegedi csillag­
bőr tőnb 61 nemrégiben kikerült Takács 
Zoltán volt. A meggyilkoltnál volt ugyanis 
elrejtve a bankóprós, amely a legszebb ha­
misítványokat szállította a banda ama tag­
jainak, kiknek föladata volt ezeket a külföl­
dön jó pénzre cserélni. Neumann nem akarta 
kiadni a prést, a bandával szemben zsarno­
kiig viselkedett; nem volt más mód meg­
szabadulni tőle, minthogy eltették láb alól. 
Az összeesküvés végrehajtója Fischer 
Salamon volt, aki annak idején mészáros- 
segéd volt a faluban és hírhedt arról, 
hogy bármire vállalkozik.

A pénzhamisító banda annak idején 
főhadiszállását Kun-Szent-Mártonban tar­
totta. Egy Gálái Imre nevű paraszt­
gazda most azt vallotta, hogy ismeri 
a ládát, amely gyűjtő kincstára volt 
a banda hamis és valódi pénzelne':.
A vasládát — egy ósdi pántozott vas­
alkotmányt — meg is találták, özve.y 
Vny Istvánnénál, akinek a férje tagja v 
a Takács-féle bandának és Lipótvárott ha 
mev, mint fegyenc. Több paraszt emi" i 
vallja még azt is, hogy annak idején több 
olyan embert mérgeztek meg, akikről (ül­
tették, hogy árthat a bandának. Egy Ku- 
rucz János nevű K.-Szt.-Mártonb.m lakú 
paraszt ember vallotta, hogy Vayné mér­
gezett sonkával akarta a halálba küldeni. 
Kuruoz azonban 400 korona jó pénzt adott, 
ezért ötször annyi hamispénzt Ígértek neki. 
Amikor a pénzhamisítás kiderült, a banda 
nem mert Jőbbé pénzeket folyósítani. A 
paraszt leleplezéssel fenyegetőzött. Ezért 
történt a mérgezés, amely azonban nem 
volt halálos; a parasztot azonban nyomo­
rékká tette. Szembajos lett és as egykor 
módos gazda, most napszámból tengeti as 
életét

A megmérgezettek kősül — % taan-
vallomáeok wterist — meghait tökbek kö­
zött Lmoart Jíjiot 6*. Takscs
ÄoiUr. ,n»jv v!*»*>.. Sf ügyben
íTÜzelérfi ii’»»**4-i< mmteak

ITi 'l-r \ H ■
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Tengerész-sztrájk
$ iáméban.

— Távirati tudósítás, —

Fiúméban tegnap este tengerész­
sztrájk. ütött ki. az Ungaro Croata 
hajós társaság kapitányai és gépé­
szei, akik béremelés ügyében már 
régebben tárgyalnak a társasággal, 
a tárgyalások eredménytelensége 
miatt beszüntették a munkát. Este 
/vet órakor a kapitányok és a gépé­
szek kieresztettük a a kazánból
és a hajókat elhagyták.

Ma, mint fiumei tudósitőnk 
telefonon jelenti, a hajóstársaság 
harminchat gőzöséből már harminc 
.ehorgonyozott a kikötőben. A többi 
iát gőzös megérkezését mára 
várják.

A kapitányok és a gépészek 
elhatározták, hogy követeléseikből 
emudképpen sem engednek. A 
zArájk következtében az élelmiszer­

es személyforgalom Abbáziáb&h szü­
netel.

Bárha a sztrájk csak tegnap 
este tört ki, Fiomét mulliatlanul 
katasztrófa fenyegeti, ha nem si­
kerülne a békés elintézés és a 
sztrájk hosszabb ideig eltart. A 
enge részeli hatóság néhány törpe- 
ónak a kiküldését kérte, hogy 

legalább a postát el lehessen a kü­
lönböző kikötőkbő szállítani.

Fiume, július 10. A mngyar-horvát 
•ngorhajós-társaság tengerészeinek sztrájkja 
Ijes erűvel tart és nincs is kilátás meg­
vetésre. Abbázia és Lovrana közt teljesen 

tünetei a hajóforgalom. Ma már nem tud­
tak hajót indítani sehova.

I leg búskomorság vitte a fiatal bárót 
■ végzetes lettére. A fiatal báró, ki 
utolsó férfisarja volt a családnak, 

1 pár hét előtt tette le Kolozsvárott a 
I jogtudományi szigorlatot. Ischl ben 
időző anyját és testvérét táviratilag 
értesítették a végzetes tettről. Teme­
tése szombaton lesz.

Az ör At gyükön. Megírtuk annak 
idején, hogy Mosolygó Gyula füszerkeres- 
kedő lelőtte szomszédját Bella György pék­
mestert. A gyilkos azonban a főkapitánysá­
gon kuszáit előadás iban azt vallotta, hogy 
előre megfontolt szándékkal azért ölte meg 
szomszédját és testi-lent i jó barátját, meri, 
ez Mosolygó feleségét megrágalmazta, őt az 
Írásra rábírta os anyagilag tönkre tette. 
Mindebből semmi sem volt igaz s Mosolygó 
minden különösebb ok nélkül ölte meg 
Bellát. A gyilkos átkerült az ügyészséghez 
és azóta a gyüjtőfogházban varta a főtár­
gyalást. Itt azonban a törvényszéki orvos­
szakértők megállapították, hogy elmebeteg. 
Ma visszaszállították a főkapitányságra, 
ahonnan a mentők elvitték a Lipótrnezei 
tó olydába. Ezzel Mosolygó bűnügye befe­
jeződött.

birse.
Dj egyetemi tanár. A király a kul­

tuszminiszter előterjesztésén dr. Hoor Ká­
rolyt, a ko ozsvári tudomány-egyetem nyil­
vános rendes tanárát, a budapesti tudo- 

n y-ejyeí’ men szervezett szemészeti má- 
■ Mik tanszék nyilvános rendes tanárává 
nevezte ki.

Kossuth Ferenc állapot*. Karlsbad-
! táviratozzak: Kossuth Ferenc kere ke­
lmi miniszter az éjét jól tolt ttc. Fáj lal- 
ti crillanultuk. Az izületi izzadmányok 

! "óvódásában haladás észlelhető. A beteg 
mérséklete ma reggel 366 fok volt’, 

érzés jó.
Az öngyilkos báró. Aradról

mratozzak : A fiatal báró Bán­
üdv ö11gyi 1 kossááru 1 még a kö- 
ctkcző részleteket kaptuk: báró 

:'>anhiiiy József az öngyilkosságot 
zerdáti délután 6 órakor atyja aze- 

nielattára követte el. A fiatal báró 
d.',’javai lökösháu majorjukban t ir- 
izkodott. Fgcsz nap kedvetlen volt 

estei clü valami csoki ly ség miatt 
összeszólalkozott atyjával, ° mire 

/•obujábu rohant, bezárkózott és a 
revolverrel füle alatt lő be lőtte ma- 
-- b A V )!t utána sietett és az üvog- 

ilon át látta, hogy fia revolverrel 
mára céloz, de nem akadályoz- 

lilU,a ,m>r 111 u- tettében. A golvó 
- 11,11 halált okozott. Az öngyil- 

, oka ismeretlen. Valószínű

Áru- és értéktőzsde,
Julius 10.

Budapesti gabocatSzsde.
10 fillérrel olcsóbb áron elkölt (50 kllogracv 

monkőnt) 70.UU0 mm, búza.
Rozs, zab, tengeri 10 (illírrel hanyatlott,

A hataridő-üzlet,
A tegnapi csóré lanyha irányzattal nyílt meg 

a határidőii/let. Az üzloi folyamán azonban vissza- 
vásárlások következtében szilárd lőtt az irányzat ás 
az összes gabona-nemű ára drágábban zárult.

A forgalom élénk volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete V Altozás

Búza május...................... _
Búza október................. 1126 1139-1136
Rozs máj............................. — ---- __
Rozs októberre .... 951 961- 954
Zab októberre................. 838 843- 810
Tengeri juliua .... 733 712- 737
Teng. míg........................... 739 743- 742
Tengeri május 1909 . . 720 720- 726

Budapesti értéktőzsde.
Ösztönzés híján iizlettclenül folyt le a mái 

elStézsdo. A forgalomba került értékek árfolyamai 
csekély ingadozások után tartott irányzattal zárultak. 

A forgalom mérsékelt volt.

gyorsan, ízlésesen es olcsón
kiállít í

Debreceni öjság
nyomdája,

Lampreciii-paloU 42.

CSARNOK.
Első szerelem.

~ Regény. —
(Folytatás.)

Katalin ezért várta nehezen a tánc- 
mulalság napját. L őni akarta, hogy Máltai 
Ernőben lesz-én annyi vakmerőség, hogy a 
mulatságon Olgát udvarlásával vegye körül.

A nehezen várt nap végre elérkezett". 
Katalin elhatározta, hogy csak úgy éjfél 
felé megy el a mulatságra. N-m akart előbb 
megjelenni, mert ha Máltai észreveszi, talán 
meg visszavonul; de ha biztonságban érzi 
»agát, bolemelegszik s akkor lepi meg, a 
mikor az iparlovag legkevésbbé sem szá­
mit rá.

Deresei Olgával 6s a nevelőnővel 
korán elment a taneestélyre. 0 ma "a norh 
gyanította, hoary Máltái Ernő, aki hozzá 
vak mer ' ajánlattal köszöntött be, most az 
Olga meghódításán fáradozik. Egész nyu­
godtan bi/ta tehát Olgát a nevelőnőre Ő 
pedig a férfiak társasagában töltötte ideiét 
Azt nute, hogy az öreg Rátvai újra meg­
lepi a nnil.Gágon s neki akkor alkalma 
nymk Katalin és jövőbeli szándéka felől 
kérdezősködni.

Máltái Ernőnek több sem kellett. 
Látta hogy Deressel a férfiak társaságában 
-"zorakozik, a m velőnő maga is örvend, hogy 
akadt néhány férfi, aki őt igyekszik szóra-
SncDrlat li,'tan,9’:'11 mel 6 csatlakozott és 
fondorlatos szándékát megvalósítani töreko-
dett. Szédítette, hódította a kedves le&nv
lejei, aki ick hizelgett a szópievés s natrvnn
» •". h «V «V kulonl.cn R,°”

,crü Ig^n-hcrcre «ele f) .'lulkozik,
Máltát Ernő nem is hagyta ni som Gigát. <íyia 61

(Fulyt. köv.)

csinos

percre

m
f. ÖJL

.Volatóiv

személyi, jelzá­
log- v. építésiMielőtt

Ö E <03 6S «S SB.
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefcn-interurban 46—31.

3472—1908.

Hirdetmény.
Hajdúnánás város által építendő 

kir. járásbirósági helyiség épiLésére 
pályázat hirdetlelik.

Az építésre vonatkozó feltételek 
a hivatalos órák alatt a közigazga­
tási iktató-ki adó hivatalos helyisé­
gében megtekinthetők, a vállalko­
zók által a zárt ajánlatok a folyó 
évi július 31-ig délután 5 óráig a 
polgármesteri hivatalnál bcadandók.

Később beérkezett ajánlatok fi- 
gyalembe nem vétetnek!

A városi közgyűlés fen tartja 
magának a jogot arra, hogy a be­
érkezett ajánlatok közül az árra 
való tekintet nélkül szabadon vá­
laszthasson.

Kelt Hajdúnánás város taná­
csának 1008. évi julius 6-uü tartott 
üléséből.

Csehány,
polgármester.

/
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Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek és 
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktára.
Nagy választék

I lemez újdonságokban, s
ElrAlUlunk vili amos felszereléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz- 
tergályozást, zománcolást, nickelezést és as összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Deereoen, Hatvan-nioa 8. ssám.

A NAGY LAJOS
Első Debreceni Adásvételeket hirdető és 
közvetítő irodája Csapó-u. 13. szám alatt 

tudomásul adja, hogy a
következő házak eladattak i

1. Lorántffy-u. 13. sz. ház.
2. A katonai puskaporos rak­

tár mellett levő szőllőtelep.
3. Az özv, Pósalaki Jánosné 

tulajdonát képező 0 Mórictelep 
14. sz. ház.

4. A Mendre József tulajdonát 
képező Tócóskert I. utca 24 sz. ház. 
5. Csapókért Jánosi-u. 75. sz. ház.

6. Nyil-u. 26. sz. ház. 1361

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de laine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyó'k.
! Óriási raktára !

Utcai úri lakás
Hunyadi utca 24. sz.

Megtekinthető d. u. 4 és 6 óra 
között.

Eladó
a Ferenc József útra nyíló telje­
sen zárt, 346 négyszögöl terü­
letű kertben 2 szoba, előszoba, 
konyha, kamara, pincéből álló 
téglából W^Brar az udva- 
épiilt SE-===_=3ap=-BBron egybb 
melléképületekkel, jó vizű kút­
tal virágos kerttej, szőlővel, 
gyümölcsfákkal. Értekezhetni 

délután 4 és 6 óra között
Hunyadlau. »4. mm.

Eladó 50 köblös (kát. hold) föld
a Nagycsere 1. szám alatt.

A Buohholc József és neje tulajdona. 
Szőllőtelepitésm is felette alkalmas. Ara 
holdanként 350 frt. Bővebb felvilágosítást 
a legnagyobb készséggel nyújt a

l^ajos,
íwlsö Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő 

______________irodája (Csapó utca 13. 1360

.H , > 
!■■** * Idei pergetésfl teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal 

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint^

Az

Ott Károly út.
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,'

IMST feloszlik.
A raktáron levő

ruhaszövetek, delinek, Súzerbvász­
nak, napernyők, csipkék, női gal­

lérok és övék, férfi-ingek és 
nyakkendők és kézimunka hoz­

závalók
nagy árleszállítással

lesznek elárusítva.

Biehn aszfalt lemezeinek
egyedüli raktára

Kerti
padok ű

fecskendők, L
Jégszekrények, 

rovarhálók kerti lámpák alá

Sesztlna Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 23. szám.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra Hl
ha célszerű, ízléses

kíván, — hívja telefonon
szalmot,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
Pls&dYnt«»«* aták.

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
W«*..-|,n.in—<m».r >.    —ft- J-J — ,|L-___________

rendezettA karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

géptégla és cserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei; 
az összes debreceni fakeieskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro 
Dáert ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

Kellemes üdülő
és szórakozó hely.

Van szerencsém a a nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy a

Margitfürdő vendéglőt
újonnan berendeztem.

A kertholyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az 
njonnan szervezett városi zenekar hangversenyezik.

Dacára annak, hogy sem belépő dijat, sem tányérozást nem 
engedek meg, az italok és étkek ára a szokott rendes árban ezá- 
mittatik.

Tisztán kezelt italokról ős ételekről a vendéglős gondoskodik.
Kizárólagos csapolása a Nagymihályt „Casino“ sörnek.

A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel
a tulajdonos.
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APRÓ KIRPETFSEK.
Dija 10 szóiig 40 fill., minden további szó 4 
fill., vaetagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.

Levélheti lu».koztid4 .okia p. nto»»n váleszolnoSt, [LaU h» * S7.d.khége8 postabélyeg bekuldetik.
Apró hirdí-tísek cicire fizetendők. [n

ajániaím

KIADÓ LAK AS. Ké> szép ntcai szoba, egy 
udvari szoba, konyha, speiz 6s pince minden 
órában kiadó. Bővebbet Bieter Sándornál, 
Teleki utca CB., ahol a lakás megtekinthető.

9248
KÉZI- és láda bőröndök (kofferek) utóbbiakban 

könnyűre kikészített lüzmentesek is. Mark­
iéit böröudgyarában Hatvan utca 5, Nagy- 

emnlono közelében. Javítások elfogadtatnak.
9244

I; y 1 ;t— 14 óvok polgárleány mint küldönc 
r idámban alkalmazást nyerhet. Katz Jakab
\rany János utca. 9344

- lób -/.ellen tejeit, saját tehenészetemből, 
a.'.ioz Fzállitok, li érjél 1U krórt. Khrenteld 

Miksa Nyomtató utca 15.
f ":;Fi-, női- és gyermek harisnyák nagy vi- 
lasztékban, harisnyafejelés, szim-s és fehér 
mmzÓH vállalat. Füstös Dezső előnyomd* 6a 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARP a VAK Tv IPAR VÁLLALAT, »ara­
nyak kelese és fejelése félvállaltatik Banyáié 
Emilnél Debrecen, Tisza pulota. 9118

vNOOL ziJir blúzok mérték után és n raktári 
divalosbluz.uk, kötények és nyári szoknyák 
nagy választókban jutányosán beszerezhetők 
Má'ton Oyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika szí; 1 oda mellett. Harisnya kötést ée fe­
jelést elvállal.

, csinosan bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
bent étkezésre jó házi koszt kapható. Szent- 
Anna utca 58. sz. 8733

KERESKEDELMIT végzett le»ny alkalmazást 
nyerhet irodámban, sajal kezűleg irt ajánla­
tok benyújtandók Katz Jakabhoz Arany Já­
nos utca.

kap- 
9173

, ITÜNÖ énekes kanári madarak olcsón 
hatók Ha ói zv utca 24. bz. alatt.

A KAS KIADÓ. 3 tzobn, minden mellékhelyi- 
sógokkel, esetleg sarcon vagy iroda helyisé­
ge kne igeu alkalmas augusztus 
Piac utca 29.

1-re kiadó.

Kereslet*

ÜGYNÖK 100 korona ov&dCKkai felvétetik az 
Kbesi Artézi forrásvíz kezelőuágónél Piao- 
utca 7. 9241

lEtiBIZUATO bolti szolga felvétetik Kertész 
Miklós füszerkereskedönél Csapó-utca. 9250

■ '0 mosónő kerestetik tiaóchenyi-kort 47' sz. ala.
IAZV EXE . 0'-fi X F.K helyben gy‘rmek télén 
házaspárhoz középkorú nő kerestetik.
YAKüULÜTT gépész nyári 
t Beihlen utca 48. Laeka

csóplésre felvéte- 
Laszlónál. 9158

ÖKES Zsivmond fiiszer-, 
tóban Hajdúszoboszlón 
ry tanuló azonnal lelvétetik

vas- és vegyes üz­
ér y fift.al segéd és 

8900
f.i'LA K ATOS és vasesztergályos tanulók fel- 
veimnek Ehrenreich Samuel Szóehenyi-utca 
44. szám' 9102

Eladás«
Debreceni Faipar r-.V tűzifa árjegyzéke.
Cser tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva, 
100 karmonként K. ‘2'40. Cserfa hasasokban 
hathoz szállítva berakva ölenként K 37. Cser 
tnziiu apii va a telepen atudva 100 kgrmon- 
ként K 2 8 . Cser tűzifa hasábokban ölenként 
telepen átadva ív 34. gyertyánfa aprítva 100 
kgrmoukuiit 10 íi érrel hasábokban ölenként 
1 koronával dra áb. Tűzifa késztetünk kiza-
r"*'ig3 ......va raau, teljesen száraz tiizifáből áll,

■U’ll KE'/fi.-RÍ< igen alkalmas 346 négyszögöl 
nagyságú ermfi szülővel leültetett telek a 
F.t ne József útra az Vjkertbeu eladó, érto- 
keilv tni Huuyady utua 24. délután 4 és 6 
éra közölt 9187

PIANINO, egészen uj, elköltözés végett sürgő­
sen eladó. Atilla-tér 6. 9215

ONDODI főid, négy és SÍ hold eladó, ériokez- 
hetni Hunyadv-u. 24. d. u. 4—6 óra közt. 9181

80 HL. kerti bor, 50 litered 
ehenyi utca 42. szám.

felül is eladó. Szé- 
8802

ELADÓ elkölt zrs miatt jövedelmező sarukliáz 
p áchoz köze . Moszena utca 2. 9251

BIZTOS MEGÉLHETÉS 1* Szerény igényű csa. 
Iádnak igen megfelelő iuszeriizlet Atilla-tér 
2. szám a'att julius 20-áig azonnal eladó.

CIMBALOM, remek hanggal, podalos, minden 
á;ban eladó. Darabos utca 57. sz. 9255

HÚSZ h któ jó sámsoni bor eladó. Csapó-utca 
88. szám. 9253

£
s

legszetb ékszered
szolid árban jótállással

s! fl 1a nworas
Debrecen, Piac-utca 42» szám.

•SAS G-fólc/ö 60aX

LEOdüBd
tog-CREMEi

ib házat vem 
akarók figyelmébe!
A Csapó-u. 27. sz. ház most 30 ezer 

írtért megkapható ! Ezen áron alól nem 
eladó! Ezen ház utolsó ára a szakértők 
véleménye alapján 35 ezer írtban volt meg­
állapítva, mini minimális értékben és ami­
kor a 35 ezer irtot többen megígérték, a 
tulajdonosok az eladásió! visszaléplek most 
azonban ismét elhatározták az eladást és 
az érdeklődők most, de csak e hó folyamán 
30 ezer írtért megkaphatják! Augusztus 1. 
után már nem eladó! Ezen ház óriási tel­
ken fekszik és hátul még igen nagy kertje 
van, mely az uj utcaszabályozás alkalmával, 
mely pár év alatt bekövetkezik óriási széles 
frontot fog nyerni!

Ezeket kívántam a múltkori érdcklö- 
lődők tudomására hozni és annak megem­
lítése után, hogy nállam a vevőnek egyet­
len fillér közvetítési díjat sem kel! fizetnie, 
és hogy még eddig senkinek kötelező Ígé­
retet nem tettem, igy senkit sem zárok el 
e kedvező vételtől, hanem aki a felpénzt 
előbb hozza, annak a tulajdona leend ezen 
igazán kedvező és óriási nagy ház, melynek 
értéke — eltekintve attól, hogy az óriási 
forgalmú Csapó-utcán fekszik - pár év 
múlva meg fog kétszereződni. A vevő a vé­
telárnak íclét rajta hagyhatja.

Felpénzt a mai naptól fogva már 
falveszem!

Tisztelettel:

Nagy Lajos
az „Első Debreceni Adásvételeket 

Hirdető és Közvetítő Iroda“ 
tulajdonosa Csapó-utca 13. 8z
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Csipke« és spines

1
iEinrmi'J& & H I li,. Iga

vr

Heszáiiütőit ái*ha
mesés olcsón kapható

Kossuth-Mtca

I i!

IBorduros mosó áruk
Legnagyobb választékban.

női divaí-áruMzában,
Debrecen,

Fiac-n., főpostáva! szemle.

Idény előre haladottsága és tnlhalmo- 
zott raktár miatt nagy

s r

folyó
U azó aljak . . 
Utazó cositimök 
Pongyolák • . 
Bahszi blúzok 
Vászon r íhik 
Üli felöltők . 
Utazó galérok 
Selyem b.ousok

rendez
hó IS-től 30-ig.

frt. 3.50 túl 
„ 9.25 „ 
, 5.- * 
„ 3.75 *
n 12. -
y> 5. »
r> 0. »
» 5. *

Rendkívül olcsó Occasió árak!

Bonogáii és Somossy
Debrecen, Ustomplomb&zár.

Menyasszonyi kelengye. vxrv
VáTkAtkAThATjkA

Szönyep- és flivatárufíáz.^

fürQőkepenyek,uszóruhák
Gyapjú- és plüseh

utazó plaídek
1! Óriási raktára ü

NyomateU a körforgó. Ipeo, (. „D.brM.ol ÜM|» n„mdlHbU.) tuUid„M.


